

По данным Европейского регионального бюро ВОЗ за 3 месяца 2012 года в странах Европейского региона (Бельгия, Франция, Германия, Италия, Румыния, Испания, Великобритании, Украина и др.) суммарно зарегистрировано свыше 4,4 тыс. случаев заболевания корью, а по оценкам экспертов ВОЗ, число заболевших значительно больше.

Так, в Украине, по данным, опубликованным на сайте Министерства здравоохранения страны, на конец апреля 2012 года зарегистрировано свыше 8,3 тыс. случаев кори.

С начала 2012 года корь зарегистрирована на территории 47 субъектов Российской Федерации.

В 2012 году из заболевших корью 60,4 % составили дети, при этом 28,6% из них дети до года. Из числа заболевших детей около 84% - не были привиты против кори, в том числе около 33% детей - в связи с медицинскими отводами, 12% - в связи с отказами, 21% - по прочим причинам (не состояли на учете: мигранты, дети из асоциальных семей).

Корь — вирусное заболевание с воздушно - капельным путем передачи. Источником инфекции является больной человек. Восприимчивость к кори очень высокая. Заражаются практически все незащищенные лица, имевшие хотя бы кратковременный контакт с заболевшим.

Клинически корь протекает с высокой температурой, насморком, конъюнктивитом. С 4–5 дня заболевания, как правило поэтапно, появляется сыпь - сначала за ушами, на лице и шее, далее - на туловище, затем - на руках и ногах.

После перенесенной кори возможны осложнения, включая пневмонию, энцефалит, отит, ларингит, стоматит, кератит и другие. В начале 60-х годов, до появления

противокоревых вакцин, корь была одной из 10 наиболее распространенных причин детской смертности.

На протяжении ряда лет Республика Алтай имеет статус территории, свободной от эпидемической кори. Для поддержания этого статуса в регионе проводится комплекс соответствующих мероприятий. В соответствии с постановлением главного государственного санитарного врача Республики Алтай от 28 апреля 2012 года № 10 «О мерах, предупреждающих распространение кори на территории Республики Алтай» особое внимание при организации вакцинопрофилактики в субъектах Российской Федерации уделяется иммунизации населения из групп риска (медицинских работников, педагогов, студентов, работников торговли, коммунальных служб и других), а также кочующего населения и мигрантов.

Наиболее эффективной мерой профилактики и борьбы с корью является иммунизация населения. В настоящее время национальным календарем профилактических прививок Российской Федерации предусмотрена двукратная иммунизация против кори детей в возрасте 12 мес. и в 6 лет, а также иммунизация против кори подростков и взрослых до 35 лет, не болевших корью, ранее не привитых или привитых однократно против этой инфекции.

В связи с сохраняющейся неблагополучной эпидемиологической ситуацией по кори, настоятельно рекомендуется гражданам всех стран перед поездкой на Чемпионат Европы по футболу ЕВРО-2012, проведение которого планируется в июне-июле 2012 года в Польше и в Украине, при необходимости сделать прививку против этой инфекции.